

Руководители республиканских и районных СМИ, издательско-полиграфической отрасли, ИТ-компаний собрались 1 ноября в Чувашском национальном музее на расширенном заседании коллегии Мининформполитики Чувашии. Открывая мероприятие, глава ведомства Валентина Андреева поблагодарила собравшихся за плодотворную работу и напряженный труд и вместе с председателем Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике и национальным вопросам Петром Красновым наградила сотрудников отрасли.

Редактор отдела писем Янтиковской районной газеты «Ял ёсченё» («Сельский труженик») Альбина Никитина за заслуги в области культуры многолетнюю плодотворную работу получила почетное звание «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики». Почетную грамоту Минкомсвязи России вручили Нине Богдановой, редактору отдела перевода Козловской районной газеты «Ялав» («Знамя»). За вклад в развитие средств массовой информации и многолетний добросовестный труд редактор отдела писем Яльчикской районной газеты «Елчĕк ен» (Яльчикский край) Валентина Кириллова получила благодарность Главы Чувашской Республики.

Петр Краснов поблагодарил журналистов за качественное и содержательное освещение важнейшего для республики события – проведение Дней Чувашской Республики в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Он отметил, что на заседании была живая заинтересованность предложениями, подготовленными регионом. Сенаторы поддержали все идеи, которые были рассмотрены на комитетах.

Валентина Андреева отметила, что 2013 год прошел под знаком преобразований. В текущем году завершилась реорганизация Алатырского, Шумерлинского и Цивильского издательских домов в автономные учреждения. 13 сентября к АУ «Издательский дом – Хыпар» присоединены АУ «Издательский дом «Атӑл - Волга» и АУ «Редакция газеты «Тантӑш».

"Безусловно, оптимизация процесс болезненный, но в нашем случае все обошлось благополучно", - подчеркнул в своем выступлении генеральный директор издательского дома «Хыпар» Алексей Леонтьев. Сейчас в организации трудятся 73 сотрудника, выпускаются 16 наименований журналов и газет.

Тему реорганизации продолжил и директор ГУП ИПК «Чувашия» Владимир Чемерев. Предприятие находится на стадии акционирования, которое должно завершиться в

конце текущего года. По итогам 9 месяцев выручка ИПК «Чувашия» от продажи товаров, продукции и услуг составила 125,5 млн. рублей, что на 19,5% больше, чем за аналогичный период 2012 года. По итогам экономического соревнования за 1 квартал 2013 года среди организаций обрабатывающих производств ИПК «Чувашия» в группе предприятий с численностью до 300 человек заняло III место.

Еще одно значимое событие – расширение вещания Национальной телерадиокомпании Чувашии. В сентябре начались пуско-наладочные работы по вхождению Национального телевидения Чувашии в кабельные сети операторов в городах Канаш, Ядрин, Шумерля, Алатырь, поселках Вурнары, Ибреси. А в декабре на волне 100,3 FM начнет вещание «Таван радио». Это будет интерактивное радио, площадка для дискуссий, отметила исполняющая обязанности директора Национальной телерадиокомпании Чувашии Юлия Стройкова. Оно будет вещать в городах Чебоксары, Новочебоксарск и прилегающих к ним районах. Эфир в основном будет состоять из музыкальных композиций на чувашском и русском языках, лучших программ Национального радио Чувашии и прямых включений.

Подводя итоги работы министерства в области СМИ, книгоиздания и полиграфии за 9 месяцев, заместитель министра Любовь Шемарина остановилась на подписной кампании. Несмотря на общемировую тенденцию падения тиражей, в Чувашии по-прежнему востребованными остаются районные и городские издания. Самый высокий показатель роста среди районных изданий у газеты Урмарского района «Хёрлё ялав», его тираж увеличился на 5,8%. Возросла читательская аудитория у газет Батыревского, Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Козловского, Комсомольского, Красночетайского, Моргаушского, Чебоксарского, Цивильского, Шемуршинского, Яльчикского, Янтиковского районов. Не удалось удержать тиражи некоторым республиканским изданиям. Заместитель министра выразила надежду, что главные редакторы приложат все усилия, чтобы увеличить тиражи.

С итогами IT-отрасли ознакомил заместитель министра Алексей Новиков. Важнейшими направлениями развития «Электронного правительства» в России и Чувашии являются два главных проекта - это перевод государственных (муниципальных) услуг в электронный вид и переход органов власти и местного самоуправления на межведомственное электронное взаимодействие (СМЭВ). Сегодня граждане избавлены от того, чтобы стоять в очередях или бегать по кабинетам, собирая различные справки. Сбором необходимых документов занимаются сами госслужащие, используя СМЭВ. Исключения составляют только так называемые документы персонального хранения (паспорт, водительские права и т.д. – всего 19 наименований), которые гражданин обязан предъявлять лично. Стоит отметить, что в настоящее время в Чувашии по СМЭВ направляется 73% всех запросов.

Что касается получения электронных услуг, в 2013 году в Чувашии все 32 необходимые государственные и муниципальные услуги переведены на 5 этап. При их предоставлении не требуется бумаг и личных посещений заявителя, результат должен быть получен полностью в электронном виде. Отметим, на Едином портале госуслуг жители Чувашии в электронном виде могут получить 69 региональных государственных и муниципальных услуг. Согласно федеральному закону №210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» перевод услуг на 1-4 этапы должен был завершиться до 1 января 2013 года, на 5 этап – до 1 января 2014-го. В Чувашии все обозначенные сроки соблюдаются.

В текущем году создан геоинформационный портал Чувашской Республики, который является основой для формирования и развития инфраструктуры пространственных данных. Ведутся работы по его наполнению. В настоящее время на Геопортале доступна интерактивная карта Чувашской Республики, включающая данные по государственным учреждениям, объектам культурного наследия, средствам массовой информации, свободным от застройки земельным участкам, а также информацию об инвестиционных площадках республики.

Еще один проект, который курирует министерство – универсальная электронная карта. В Чувашии в 2013 году количество владельцев универсальной электронной карты (УЭК) перешагнуло за тысячу. По данным БУ «Медицинский информационно-аналитический центр», в республике на 31 октября обладателями карты стали 1221 человек. Всего на получение УЭК принято 6640 заявлений.

Отдельно Алексей Новиков остановился на сфере информатизации. В 2013 году в целях экономии бюджетных средств завершен крупномасштабный проект по оснащению IP-телефонами всех министерств и ведомств республики, а также Госсовета Чувашии. В конце мая Мининформполитики Чувашии установило современный аппаратно-программный комплекс для проведения видеоконференций в Правительстве Чувашии. Новое оборудование поддерживает видеовызовы высокой четкости и позволяет одновременно подключить до 90 точек-участников.

В 2014 году жителей Чувашии ждет приятная новость. Компания «Вымпелком» планирует запустить в республике сеть 4G. «Мы видим, что интернет-трафик в республике растет быстрее, чем в среднем по России. Если средний рост по России составил 93% , то в Чувашии – 127%. Это позволяет нам требовать строительство новых

сетей. Поэтому руководство компании Билайн приняло решение построить в Чувашии сеть 4 поколения. Оборудование уже пришло, мы продолжаем его монтировать. В следующем году мы его запустим и это, несомненно, даст больше возможностей и больше скорости нашим абонентам», - заверил директор Чебоксарского филиала ОАО "ВымпелКом" Владимир Данилов. Напомним, в конце декабря 2012 года первыми в Чувашии 4G запустила компания «Мегафон».

[Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики](#)